

تعلیم الاسلام کالج کے متعلق حضور کا ارشاد

یورپ کے فلسفہ کی اس وقت اسلام کے ساتھ عظیم الشان جنگ ہو رہی ہے اور اس فلسفہ کے ذریعہ لوگوں کے دلوں میں مختلف قسم کے شبہات پیدا کئے جاتے ہیں۔ ہمیں ربح کے متعلق لوگوں کے دلوں میں شبہات پیدا کئے جاتے ہیں۔ ہمیں مرنے کے بعد کی زندگی کے متعلق لوگوں کے دلوں میں شبہات پیدا کئے جاتے ہیں۔ غرض قسم قسم کے شبہات اور سوسائیس جو لوگوں کے قلوب میں پیدا کر کے ان کو اسلام اور ایمان سے برگشتہ کیا جاتے ہیں۔ اس زہر کے ازالہ کا بہترین طریق یہی ہے۔ کہ وہ کالج جن میں یورپ کا یہ فلسفہ پڑایا جاتا ہے۔ اسی کالج میں ایسے پروفیسر مقرر کئے جائیں جو دین کو دیکھنے اور اس پر غور کرنے والے ہوں۔ مگر ایسے مواقع قادیان سے باہر بند ہیں کسی کالج میں میسر نہیں آسکتے۔ بلکہ ہندوستان کی ساری دنیا میں کوئی ایسا کالج نہیں جہاں ان شبہات کے تدارک کا سامان ہو۔“

(ارشاد حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح مستول از الفضل امہی علیہ السلام)

خدمہ الاحمدیہ کا ساہو رسالہ الطارق

عنقریب شائع ہو رہا ہے۔

گزشتہ خورے خدمت الاحمدیہ کے موقوعہ پر فیصلہ کیا گیا تھا کہ مجلس خدمت الاحمدیہ کی طرف سے ایک رسالہ بھی رسالہ الطارق کے نام سے جاری کیا جائے۔ کوشش ہے کہ یہ رسالہ خدمت الاحمدیہ کی مساعی کی رپورٹ تنظیمی، علمی اور تحقیقی معنائیں کی اشاعت کر کے ہر طرح سے مہربانی رسالہ بنے۔ اس کے لئے ہماری کوششوں کے علاوہ آپ کے تعاون کی بہت ضرورت ہے۔ یعنی مفاہیم بھیجیے اور زیادہ سے زیادہ اس کے خریداری بھیجئے۔ ہمارا خیال ہے کہ خدمت الاحمدیہ کی ہر مجلس کے لئے اس کی خریداری لازمی ہو۔ اور ہر خادم جو صاحب استطاعت ہو اس سے خرید کر فائدہ اٹھائے۔ اندازاً اس کا چہرہ ۳ روپے سالانہ ہوگا۔ اور اگر گریہ نامہ اور ہونگی۔ تو یہ چندہ یقیناً دو گن ہو جائے گا۔ اندازہ لگانے کے لئے ہم مجلس سے درخواست کرتے ہیں کہ وہ مطلع کریں کہ پھر اگر واقعی مفید ہو تو کس قدر خریداری کر جانے کی توقع ہے۔ یہ اندازہ جاری نامہ ضروری ہے۔ پھر اس کی اشاعت کے بعد جملہ قارئین خدمت الاحمدیہ سے درخواست کی جائے گی۔ کہ وہ اس کی اشاعت کے لئے مزید کوشش کریں۔

انصار کیلئے تبلیغی پروگرام

اولئین انصار۔ جنہوں نے اپنے حالات کے مطابق تنظیم انصار کے ماتحت تبلیغ کے لئے روزانہ ایک گھنٹہ یا ہفتہ میں ایک دو گھنٹے یا جینینہ میں دو دن یا سال میں چندہ دن دینے کا وعدہ کیا ہوا ہے۔ ہمتی صاحبان تبلیغ اور زعماء صاحبان مجالس انصار اشد کو چاہئے کہ ہر ایک کے ذمے اور حالات کے مطابق ان کا تبلیغی پروگرام مرتب کر کے اس کی کاپی اپنے پاس رکھ لیں۔ اور ایک کاپی مرکزی دفتر انصار اللہ میں بھیجیں۔ پھر اس پروگرام کے مطابق سب انصار سے تبلیغ کا کام لیا جائے۔ اور ان کی تبلیغی رپورٹ باقاعدہ لی جائے۔ پھر باہر آری یا چندہ روزہ رپورٹ میں ان کی کارگاہی کا خلاصہ اور نتیجہ ہمتی صاحب تبلیغ کچھ کر کہہ کر میں بھیجا دیا کریں۔ کسی انصار کو حتی الوسع ذریعہ تبلیغ کی ادائیگی میں پیچھے نہ رہنے دیا جائے۔

فاتحہ انصار اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

قتل اصحاب الاخذہ النار ذات الوقود اذہم

علیہا قعود

اور ہم سارے آرموں کو اس کے ظہور کے لئے نہ ٹھہروں اور اعزاز اسلام کے لئے ساری ذلتیں قبول نہ کر لیں۔“

”اسلام کا زندہ ہونا ہم سے ایک ندرت کا ہے۔ وہ کجا۔ ہمارا ارادہ راہ میں مرنا۔ یہی موت ہے جس پر اسلام کی زندگی مسلمانوں کی زندگی اور زندہ خدا کی تعجبی موت ہے۔“

(فتح اسلام صفحہ ۱۶۱ تا ۱۶۲)

حضرت امیر المؤمنین ابوہ اللہ نقی کے ان ارشاد پر غور کر کے اور میرا مقصد لائے کے فضل و کرم پر غور کر کے رکھتے ہوئے اس پر عمل پیرا ہو۔ اس وقت

ہم جانی اور مالی مطالبہ ہو رہا ہے۔ مالی مطالبہ میں اس وقت جو تبلیغی ہر دن خاک میں ہو رہی ہے اس کا مطالبہ وہی ہے جس کا آپ نے تحریک جدیدہ میں ادا کرنے کا وعدہ کیا ہوا ہے۔ اور آپ سے تحریک جدیدہ کے تبلیغی وعدے کے لئے کہا جا رہا ہے کہ اس نذر کو جملہ سے جملہ ادا کریں۔ اور اگر آپ

اس سال کا وعدہ بجائے۔ ہر ذمہ تک ادا کرنے کے امکان اور اگر آپ کو تو یہ ساقیوں الاذون میں بھی ہو جائے۔ پھر سب ادا کر آپ کے ذمہ وعدہ میں سے گزشتہ سالوں کا بقا ہے تو آپ کا اپنا اقرار ہے کہ میں ۳۰ سہ ماہی اہمکا ادا کر دوں گا۔ پس آپ اپنے عہد کو تازہ کر کے ۳۰ مئی ۱۹۰۱ء سے قبل اپنے ذمہ سے سب ادا کر لیں۔ (اے خدا انوں کی مدد کر جو نیزے دیں ان کی مدد کرتے ہیں۔ آمین)

وکیل المال تحریک جدیدہ

تعلیم الاسلام کالج یونیورسٹی کبڈی ٹورنٹ کے فائیل میں

آج تعلیم الاسلام کالج کی کبڈی ٹیم میاؤنٹ کبڈی ٹورنٹ کالج کی ٹیم کو ۲۴ کے مقابلہ میں ۴۴ بیروں پر شکست دے کر فائیل میں لے کر آیا۔ اب فائیل میں انشاء اللہ تھانے ۲۴ مئی کو ۷ بجے شام یونیورسٹی کو ڈونٹس جمع ہوگا۔ (آج، ۱۹۰۱ء) کے کھیل میں

تعلیم الاسلام کالج کے تمام کھلاڑی نہایت اچھی طرح کھیلے۔ مگر رقیب اور قریبین کی کھیل نہایت نمایاں رہی۔ اہم فائیل میں نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔

(دیو دھری، محمد فضل اور پروفیسر صاحب)

ذمہ قتل اصحاب الاخذہ النار ذات الوقود اذہم علیہا قعود۔ کے ذریعہ ایک دوسری بیگونی شروع کی گئی ہے جسے یہ بتایا گیا تھا کہ مسیح موعود ظاہر ہوگا۔ اور اسلام کو غالب کرے گا۔ چنانچہ اس کی دلیل یہ دی گئی تھی کہ ماضی شاہد ہے کہ اللہ تعالیٰ اجیہ اسلام کے لئے ہمیشہ محمد بن مبعوث کرتا رہا ہے۔ پس ضروری ہے کہ آئندہ میں یہ سلسلہ جاری رہے۔

ماضی میں اس لئے کہ ہم ایک موعود کی بعثت کی تیرہ دے چکے ہیں۔ اب یہ بتا ہے کہ یوم موعود آسانی سے نہیں آئے گا۔ بلکہ اس کے لئے مومنین کو بڑی بھاری قربانیاں کرنی پڑیں گی۔ چونکہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے یوم موعود کے متعلق بڑا زور دیا گیا تھا۔ اس لئے

مگر تھا کہ جماعت موعود یہ خیال کر لیتی۔ کہ یہ یوم موعود خود بخود آ جائے گا۔ ہمیں اس کے لئے کسی خاص جدوجہد سے کام نہیں لینا پڑے گا۔ ہوا اللہ

نے قتل اصحاب الاخذہ النار ذات الوقود کے ذریعہ اس خیال کا ازالہ کر دیا۔ اور بتایا کہ یہ یوم موعود آئے گا تو ہمیں مگر تمہیں

”اپنی جانوں کو قربان کرنا پڑے گا“

”اور مخالفین کے جو روکتے اور ان کے بھانکے منظم کا ایک وعدہ تھا کہ تمہیں مرنے پڑے گا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی جماعت کو بار بار اس امر کی طرف توجیہ دلائی ہے۔ کہ اسلام اور احمدیت کی ترقی ہم سے موت کا مطالبہ کرتی ہے۔ اگر ہم یہ خیال کر سکتے ہیں کہ بغیر

ان قربانیوں کے جو صحیح ہوتے ہیں۔ یہ نہیں ان قربانیوں کے جو باقی انبیاء کی امتیں اور ان میں ہم اپنے مقصود کو حاصل کر لیں گے تو ہم سے زیادہ اچھے اور عقلی خوردہ اور کوئی نہیں ہو سکتا۔“

”اسلام اور احمدیت کی ترقی ہماری قربانیوں کے ساتھ ہوتی ہے۔ اور یہی وہ موت ہے جس میں حقیق زندگی پائی جاتی ہے۔ چنانچہ آپ اسلام اور احمدیت کی ترقی کی پیش گوئی کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔“

”سچائی کی فتح ہوگی اور اسلام کے لئے پھر اس تازگی اور روشن کا دن آئے گا۔ جو پہلے وقتوں میں آچکا ہے۔ اور وہ آفتاب دینے پر کمال کے ساتھ پھر چلائے گا۔ لیکن ابھی وہ نہیں ضرور ہے کہ آسمان اسے چرخوں سے روکے کہ جب تک کہ

محنت اور جہاد خانی سے جا رہے۔ جگر خون نہ ہو جائیں

محنت اور جہاد خانی سے جا رہے۔ جگر خون نہ ہو جائیں

محنت اور جہاد خانی سے جا رہے۔ جگر خون نہ ہو جائیں

محنت اور جہاد خانی سے جا رہے۔ جگر خون نہ ہو جائیں

محنت اور جہاد خانی سے جا رہے۔ جگر خون نہ ہو جائیں

ضمانت

الفضل

لاہور

۱۹ مئی ۱۹۵۵ء

مسلمانوں سے

کل الفضل میں ہونے اجرائی اجازت آنا لاہور کی اشاعت ۱۸ مئی ۱۹۵۵ء کا جو حوالہ نقل کیا ہے اس سے معلوم ہوگا کہ کس طرح اجرائی اپنے مسجد کو جلائے جیسے فعل شنید پر پردہ ڈالنے کے لئے فریب نگاری سے کام لینا چاہتا ہے۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح اثنی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے ایک خطبہ سے جو آپ نے امریکہ اور یورپ میں مساجد تعمیر کرنے کی ترغیب دلانے کے لئے فرمایا ایک ٹکڑے الے کر اسپر اپنی کتب میانی کا عمل تیار کرنے کی کوشش کرتا ہے۔

”آزاد“ کا برخطائی استدلال یہ ہے کہ چونکہ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی ایہ اللہ تعالیٰ نے احمدیوں کو ترغیب دلائی ہے کہ وہ دنیا کے چہرہ چہرے پر مسجدیں تعمیر کریں۔ اس لئے امرانیوں نے اس حکم کی تعمیل کے لئے مسندری میں مسجد تعمیر کرنا شروع کر دی۔ گویا ”مرزائی“ اپنی نازد کے لئے مسجدیں نہیں بناتے صرف بے معنی طور پر خلیفۃ المسیح ایہ اللہ کے حکم کی تعمیل کے لئے ڈٹ جاتے ہیں۔ بات دراصل یہ ہے کہ اکثر اجرائی خود تو جیسی نماز پڑھتے نہیں۔ ان کو یہ سمجھ بھی نہیں آسکتی کہ مسجد نماز پڑھنے کے لئے بنائی جاتی ہے۔ وہ تو ہر بات میں فتنہ کی صورت پیدا کرنے کی کوشش میں لگے رہتے ہیں۔ اگر ان کے دل میں نماز کی کوئی توجیر ہوتی تو مسجد کی توہین بھی گوارا نہ کرتے۔ اور اس کو اس طرح نذر آتش کیوں کرتے؟

اس سونفطانی استدلال کو طول سے کر آخر اجرائی اخبار میں تیجہ پر پھونچتا ہے۔ ”امت مرزائیہ اپنے خلیفہ کے ہر اشارہ کو اچھی طرح سمجھتے ہیں خلیفہ صاحب کی اس شہ پر مرزائی حضرات جو کچھ بھی کر گزریں انہیں کوئی روک نہیں سکتا۔ ہم عوام اور حکام کو بہت خیردار کر رہے ہیں حکام سے ہماری درخواست ہے کہ وہ ان مرزائیوں کو شہ چیلانے کی ہمت نہ دیں۔ اور عوام سے ہماری درخواست ہے کہ وہ مسجدوں سے کام لیں اور اشتعال میں نہ آئیں۔ اور ہر صورت امن کو برقرار رکھنے کی

کوشش کریں۔ اشتعال میں آجانا سخت کمزوری اور بے وقوفی کی نشانی ہے۔ باوقار قوم کے افراد کو باوقار طریقہ اختیار کرنا چاہیے۔

دآزاد ۱۸ مئی ۱۹۵۵ء

”آزاد“ فرماتا ہے کہ احمدی جو مسجدیں بناتے ہیں یہ خلیفہ صاحب کے اشارے پر بناتے ہیں اور مسلمانوں کو معلوم ہے کہ قرآن شریف و حدیث میں مسجدیں تعمیر کرنے کی سخت ممانعت ہے۔ اور اسلام میں مسجدیں بنانا شراکیت کی مترادف ہے اس لئے ہم اس اسلام ملک کے حکام سے درخواست کرتے ہیں۔ کہ وہ پاکستان میں مسجدیں بنانے کو روکیں۔ کیونکہ مسجدیں بنانا جہاں اللہ تعالیٰ کا ذکر کثرت سے کیا جائے گا شہر بھلا ٹاپے۔ اس کے بعد اجرائی اخبار مسندری کی مسجد کے جلائے کا الزام مسلمانوں پر ثابت کرنے کے لئے ان کی بے صبری کا ذکر کرتا ہے اور کہتا ہے تم ایسے کمزور اور بے وقوف ہو۔ کہ جب ہم تم کو اشتعال دلانے والی تقریریں کرتے ہیں۔ تو تم جھٹ بے صبر ہو جاتے ہو۔ اور اشتعال میں آجاتے ہو۔ اگر تم کمزور اور بے وقوف نہ ہوتے تو ہم تم کو کس طرح مسجدیں جلائے پر آسکتے تھے گویا بقول مومن سے

اٹھے وہ شکوے کرتے ہیں اور کہہ اٹھتے تھے ناخلاق کے طعنے ہیں عذر جفا کرتے تھے

”آزاد“ کہتے ہیں کہ جب ”مرزائی“ مسجد بنائیں تو مسجد تو بے شک جلا دیا کرو۔ کیونکہ خدا اور رسول کا یہ فرمان ہے۔ مگر صبر کے ساتھ نہ کہ مشتعل ہو کر اور دھول ڈھکے کے ساتھ اس طرح تو جس طرح تم نے مسندری ضلع لائل پور میں کیا ہے تمہاری کمزوری اور بے وقوفی ظاہر ہوتی ہے۔ کیونکہ جس اور جو شہنشاہ تھا پیداوے تم کو موقعہ پر گرفتار کر لیا ہے۔ اگرچہ ہم نے پہلے ہی انتظام کر دیا تھا۔ کہ تمہاری باز پرس نہیں ہوگی مگر تم نے بے وقوفی سے ہماری تدبیروں پر پانی پھیر دیا ہے اور ہمیں بھی دشواری میں ڈال دیا ہے۔ کیونکہ اگرچہ ہرے بڑے اجرائی لیڈروں نے اگلے ٹکڑے شہزادہ لکھا ہے۔ مگر پھر بھی پھسارہ گیا ہے۔ اور سونفطانی استدلال کے بادلوں کے اندر سے آتے ب صداقت کی کریں نکل نکل کر حقیقت حال

پر روشنی ڈال رہی ہیں۔ تم نے تو اپنی کمزوری اور بے وقوفی سے ہمارا پردہ ہی پاک کر کے رکھ دیا ہے۔

کیا بننے بات جہاں بات بنائے نہ بنے اس لئے یاد رکھو آئندہ ایسی کمزوری اور بوقوفی نہ ظاہر کرنا۔ ہماری تدبیروں پر اشتیاط سے عمل کیا کرو۔ یاد رکھو ہماری زبان عام مکی زبان سے علیحدہ ہے۔ صبر سے ہمارا مطلب یہ ہے کہ جرم کرتے ہوئے کبھی موقعہ پر نہ پکڑے جاؤ۔ اور اشتعال میں نہ آنے کے یہ سننے میں کہ اگر بکڑے جاؤ تو جھٹ کبھ دو ہم ”اجرائی“ نہیں ہیں۔ ہم علم مسلمان ہیں۔ ہمیں مسجد بنانے پر اشتعال آگیا تھا۔ کیونکہ قرآن و حدیث میں یہی لکھا ہے کہ مسجدیں جلاؤ اور مسجد بنانے والوں کو مڑ میں لگاؤ۔ اور جو سامان ملے اٹھا کر پھینچ دو۔ یہ مال غنیمت ہے۔ اور مال غنیمت ہر مسلمان کے لئے جائز ہے۔ اسی کا نام جہاد فی سبیل اللہ ہے۔

یہ تو ہے اجرائی اخبار ”آزاد“ کا مطلب۔ کیونکہ جن کے نزدیک مسجد بنانا شراکیت ہے۔ ان کے نزدیک صبر اور مشقت نہ ہونے کے یہی معنی ہوتے ہیں لیکن حقیقت یہ ہے کہ مسلمانوں کو چاہیے۔ کہ اگر وہ چاہتے ہیں کہ اجرائی ان کو بدنام نہ کر سکیں۔ اور خود شراکیت کے ان کے نام نہ لھیں تو وہ آگے آئیں اور اجرائیوں کو اس فتنہ طرازی سے روکیں۔ مثلاً مسندری کی مسجد کا اس واقعہ ہے۔ ہر مسلمان جانتا ہے کہ مسجد تو کیا میں نیوں کا گر جا اور مسجدوں کا راہب خانہ بھی جلا نا گناہ کبیرہ ہے اس لئے مسندری کے ہر مسلمان کا فرض ہے۔ کہ وہ اصل مجرموں کے خلاف نفرت کا اظہار کرے۔

یاد رکھئے اسلام ایک صداقت ہے۔ صداقت کی تائید صداقت ہی سے ہوتی ہے۔ اگر وہ حق آپ کے دل میں اسلام کا ذرا سا بھی جذبہ ہے۔ اس سے محبت کی ایک رمز بھی ہے۔ تو آپ کو سمجھ لینا چاہیے کہ اسلام کی تائید آپ جھوٹ سے نہیں کر سکتے۔ آپ جھوٹ سے اس کو بدنام نہیں کر سکتے۔ بیکہ جھوٹ آپ کو اسلام سے بالکل دور کر دے گا روشنی اور اندھیرا ایک جا جمع نہیں ہو سکتے کیا بیان کے درخت سے آپ میٹھے اور خوشبودار آم پیدا کر سکتے ہیں؟ اگر نہیں کر سکتے۔ تو اگر طرح آپ جھوٹ سے اسلام کو جو سراسر صداقت ہے سہارا نہیں دے سکتے۔ بلکہ اس کی جڑ پر کھار ڈال سکتے ہیں

آخر میں ہم مسلمانوں کی خدمت میں عرض کرتے ہیں کہ ”اجرائی لیڈر احمدیت کے متعلق ہر تائیا جھوٹ بولتے ہیں۔ وہ ایک بھی سچ نہیں بولتے ہم ان کو کھینچ دیتے ہیں کہ اگر وہ کوئی بھی پوری بات جو وہ احمدیت کے متعلق کہتے ہیں

سچی ثابت کریں۔ تو ہم ان کو ہر ایسی بات کے لئے ایک آنہ کے حساب سے انعام دیں گے۔ آپ ایک آنہ کی حقیر رقم کو نہ دیکھیں۔ اجرائیوں کے لئے یہ کتنی عزت ہوگی۔ کہ ان کی ایک پوبوی بات ہی سچی ثابت ہوگی ہے۔

اجرائیوں کا جھوٹ معلوم کرنے کے لئے ہم آپ کو ایک آسان طریقہ بتاتے ہیں۔ اور وہ یہ ہے کہ جو حوالہ کوئی اجرائی مقرر پیش کرے۔ اس کو نوٹ کر لیں اور پھر اصل کتاب میں سے جس سے حوالہ لیا گیا ہے وہ حوالہ لکھ کر پڑھیں انشاء اللہ جو اعتراض اس حوالہ کی بناء پر اجرائی مقرر نے پیدا کی ہوگی اس کا جواب آپ کو اصل کتاب میں مل جائے گا۔

اجرائی مقررین کا جھوٹ معلوم کرنے کے لئے یہ بہت آسان نسخہ ہے۔ ہر مسلمان کا بطور مسلمان کے فرض ہے کہ وہ صداقت کی تلاش کرے کیونکہ جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے اسلام سراسر صداقت ہے۔ اور جھوٹ صداقت کی تائید نہیں کر سکتا۔ اسلام دنیا میں جھوٹ مٹانے کے لئے آیا ہے۔ اور ہر مسلمان کا فرض ہے کہ جھوٹ کا قلع قمع کرے۔

مثال کے طور پر آپ حضرت امام جاعت احمدیہ کا وہ خط پڑھیں۔ جس سے ”آزاد“ نے ایک جہاد نقل کر کے احمدیوں کو شراکیت ثابت کرنے کی فریب کارانہ کوشش کی ہے۔ یہ خطیہ ”الغفل“ کی اشاعت ۱۲ مئی ۱۹۵۵ء میں دوبارہ شائع ہوا ہے۔

مسلمانو! ایک دفعہ پھر غور فرمایا۔ کیا اسلام نعوذ یا اللہ کوئی جھوٹا دین ہے۔ کہ اس کو اپنی حفاظت کے لئے اجرائیوں کی کذب بیانیوں اور افترا طرازیوں کی ضرورت ہے؟ کیا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت نعوذ یا جھوٹی ہے۔ اور اس کو اپنی صداقت کے لئے عطا اللہ شاہ بخاری کی سخنی سازبوں اور تعبیر کی ضرورت ہے؟

آپ سب جانتے ہیں کہ اسلام کے معنی سادہ ہیں۔ امن کے ہیں تسلیم و رمنانے ہیں۔ کیا ایسے پاک اور مقدس دین کی حفاظت دھاندلی فتنہ انگیز اور اشتعال طرازی سے ہوتی ہے؟ آپ کو ہم دین کی کبھی احمدیوں نے بھی اجرائیوں کے یا کس ”سرسر“ کے ملبوں پر ایمینیں اور پتھر جلائے ہیں؟ کیا کبھی احمدیوں نے بھی اجرائیوں یا کس دوسرے کے جائز حقوق پر چھاپ مارا ہے؟ ہم یہ نہیں کہتے کہ آپ احمدیت کو مان لیں۔ آپ اپنے اعتقاد پر قائم رہیں۔ مگر یہ ضرور عرض کرتے ہیں کہ اسلام کے نام پر سچائی کو باخوش سے نہ چھوڑیں۔ جھوٹ کی پیروی نہ کیجئے۔ یہ اسلام۔ اسلام کے خدا اللہ اسلام کے رسول کی توہین ہے۔

مسئلہ فلسطین کا پس منظر

(از کم شیخ نور احمد صاحب نیر سابق مبلغ پشام)

(۲)

برطانوی سازش اور جنگ عظیم
ترکان احرار، ترکی حکومت اس زمانہ میں وسیع مملکت تھی۔ گزرتظامی لحاظ سے ترک یورپ کا مرد میاد اور قریب المرگ سمجھا جاتا تھا۔ مشہور ترکی سیاسی حزب "ترکان احرار" نے کافی کوشش کی، کہ وہ میاں ترکی کو تندرست ترکی بنا دے۔ اس حزب کی پالیسی تھی، کہ عربوں کو داخلی آزادی دی جائے۔ اور امور مملکت میں کافی مراعات دی جائیں۔

عرب طلباء ترکی حکومت نے جن عرب نوجوانوں کو استنبول اور برلن میں اعلیٰ تعلیم کے حصول کے لیے بھیجا تھا۔ ان میں حب الوطنی اور آزادی کے جذبات موجزن ہونے شروع ہو گئے۔ چنانچہ یہ طلباء انفکاحیت کی اشاعت کرنے لگے۔

۱۹۱۳ء میں بمقام بیرس "عرب کانگرس" کا اجلاس ہوا۔ جس میں عربوں کی داخلی و خارجی آزادی کا پروگرام بنایا گیا۔

یہ ایک ناقابل انکار حقیقت ہے، کہ جب سے یورپین اقوام نے عرب ممالک کی طرف توجہ دینی شروع کی ہے۔ ان کی پالیسی عربوں کو ترکوں کے خلاف لگنا رہی۔ برطانیہ ترکی کے اتر و سورج کو مشرق وسطیٰ سے نازل کرنا چاہتا تھا۔ تاکہ وہ یہاں کی جغرافیائی اور مدنی ثروت سے فائدہ اٹھائے۔ اس لیے برطانیہ ترکی کو یہاں سے یوریا بستر باندھنے پر مجبور کر رہا تھا۔

جرمن سیاست : برطانوی سیاست کے پیش نظر جرمن سیاستدان اپنے اتر و سورج کو مشرق وسطیٰ میں قائم کرنے کے لیے ترکوں سے ساز باز کر رہے تھے۔ عرب ممالک کے داخلی امن و نظام قائم کرنے میں ترکی حکومت خود مطمئن نہ تھی۔ امدہ کسی خارجی مدد کی محتاج تھی۔ چنانچہ جرمن گورنمنٹ نے ترکوں کے سامنے برلن سے لندن تک ریلوے لائن بنانے کی خواہش کی تھی۔ جسے تقریباً منظور کر لیا گیا۔

ترکان احرار کا جرمنی کی طرف میلان تھا۔ امدہ اس حکومت کی مدد سے عرب ممالک میں مستقل حکومت کے قیام کے حامی تھے۔ ان ایام میں حریت عرب کی تحریک اٹھی۔ جسے مغربی اقوام کی مدد حاصل تھی۔ ترکوں نے ان نازک حالات کے پیش نظر عربوں کو بہت حد تک داخلی آزادی دے دی۔ اور مرکزی اقتدار کو کم کر دیا گیا۔ ترک عرب مطمئن

نہ ہوئے۔ اور وہ کامل آزادی کے جذبہ میں سرشار تھے۔ مغربی اقوام اندر ہی اندر اپنا کھیل کھیل رہی تھیں۔ تاکہ ترکوں کے علاقہ کو کم کر دیا جائے۔ حقیقت یہ ہے۔ اور جیسا کہ بعد کے حالات نے بتایا۔ مغرب نے اسلامی وحدت کو پارہ پارہ کر دیا۔ اور ترک و عرب دونوں کو کمزور کر دیا گیا۔

ٹی۔ ای۔ لارنس : مسٹر ٹی۔ ای۔ لارنس مشہور برطانوی جاسوسی ترکوں کے خلاف عرب ممالک میں پروپیگنڈا کرتا تھا۔ ان میں قومیت کا تخیل پیدا کر رہا تھا۔ عرب سیاست میں برطانوی اتر و سورج کے لیے دل میں دہنا روہ کو شال تھا۔ عربوں اور ترکوں کے تعلقات پہلے ہی کسی حد تک کشیدہ تھے۔ مگر لارنس نے اب منظم اور وسیع طریقے اختیار کر کے ان تعلقات کو اور بھی خراب کر دیا۔

۱۹۱۶ء میں جنگ عظیم کے وسط یورپ میں بولشویک (سوشلسٹ) ترک عوام میں سیاسی مہم کی طرف مائل تھے۔ ترکی حکومت کا رد یہ اتحادی اقوام کے خلاف تھا۔ اس لیے ترکوں نے برطانیہ کے خلاف اعلان جنگ کر دیا۔

شریف مکہ : برطانوی گورنمنٹ نے عرب ممالک سے مدد حاصل کرنے کے لیے شریف مکہ حسین بن علی سے گفتگو کا آغاز کیا۔ انگریزوں نے شریف مکہ کا انتخاب اس کام کے لیے اسے ہی کیا۔ کہ شریف مکہ کا ذاتی اثر عرب ممالک میں کافی تھا۔ اور ان کو عرب عوام عزت کی نگاہ سے دیکھتے تھے۔

جنگ عظیم شروع ہونے پر عرب ممالک میں داخلی امن برباد ہو گیا۔ اور بنا وین شروع ہو گئیں۔ اس لیے اتحادیوں کو عربوں کے تعاون کی ضرورت تھی۔ اور اس کے لیے زمین ہموار ہو چکی تھی۔

سلطان عبدالحمید نے جہاد کا اعلان کر دیا تھا۔ جہاد کے فریاد پر سلطان نے شریف مکہ سے دستخط طلب کیے۔ شریف مکہ حسین بن علی نے کہا، کہ میں مدد دینے کے لیے توفیق رکھوں۔ مگر یہ دستخط اس لیے نہیں کرتا، کہ برطانوی فوج کو جدہ اور مکہ معظمہ پر حملہ کرنے کا موقع مل جائے گا۔ اور حیرت احمد کے ساحل سے برطانوی میٹر ارضن حمایہ پر حملہ آدہ ہوگا۔ **لارڈ کچنر** : ۱۹۱۴ء کے موسم بہار کے شروع میں شریف مکہ حسین بن علی کے پیروں سے صاحبزادے عبداللہ رآپ آج کل مشرق ارضن کے بادشاہ ہیں) مصر پہنچے۔ لارڈ کچنر ان دنوں قاہرہ (مصر) میں برطانوی سفیر تھے۔ ہنر جیسی کنگ عبداللہ کی

کچنر سے کئی ملاقاتیں ہوئیں۔ کنگ عبداللہ نے کچنر سے دریافت کیا، کہ اگر میرے والد لارڈ کولہ کے خلاف علم بغاوت بلند کر دیں۔ اور اعلان جنگ کر دیں۔ تو ان حالات میں برطانوی حکومت کی پالیسی کیا ہوگی۔ (دیکھو دنیا کے شہر زاد) جیسا کہ سابقہ سطور میں اختصاراً بتلایا گیا ہے۔

کہ برطانیہ کی دیرینہ خواہش یہ تھی، کہ عرب ترکوں کے خلاف اعلان جنگ کر دیں۔ مگر اس موقع پر شریف مکہ حسین بن علی نے شرائط بہت سخت پیش کی تھیں۔ اس لیے اس معاملہ میں کچھ التوا ہو گیا۔ لارڈ کچنر کے اختیارات میں ان شرائط کو قبول کرنا نہ تھا۔ اس لیے لارڈ موصوف نے ان تمام حالات کی مفصل رپورٹ پیش کر کے وزیر اعظم برطانیہ سے مشورہ چاہا۔ اور برطانوی وزارت کے مشرقی سیکرٹری مسٹر ارنلڈ اسٹاکوٹو کو رپورٹ پیش کر دی۔ اور اپنا ایک خاص سکرٹری "علی آفندی" نامی کو مکہ معظمہ روانہ کر دیا۔ تاکہ وہ وہ خود قریب سے بعض حالات کی تحقیقات کر سکے۔ چنانچہ علی آفندی مکہ سے شریف کا یہ تحریری بیان لایا، کہ تمام مجاز بغاوت کے لیے آمادہ ہے۔ صرف برطانوی مدد کی ضرورت ہے۔ (دنیا کے شہر زاد)

سر سمنہری میکومین : ۱۹۱۵ء میں سر سمنہری میکومین برطانیہ کے نائب گورنر مقرر ہو کر قاہرہ پہنچے۔ خط و کتابت کا سلسلہ مابین شریف مکہ اور برطانوی ایجنٹ جاری تھا۔ شریف مکہ کی طرف سے بعض مطالبات مندرجہ ذیل تھے۔ (۱) عرب ممالک کو کلیتاً آزادی دے دی جائے، اور حدود ذیل کے مطابق عرب ممالک کی آزادی ہو۔ - شمال میں مرسیں سے ایران کی سرحد تک۔ - مشرق میں شط العرب اور ساحل خلیج فارس سے بحر مہند تک۔

مغرب میں بحر احمر سے عقبہ تک۔ - انگریز عربوں کی خلافت کو تسلیم کریں۔

۱۶ مارچ ۱۹۱۵ء کو برطانوی وزارت خارجہ کے ایما پر سر سمنہری میکومین نے شریف مکہ کو یقین دلاتے ہوئے یہ جواب دیا، کہ حکومت برطانیہ عربوں کی خدمات کے صلے میں ان کی آزادی تسلیم کرنے کی شریف مکہ حسین بن علی کی مجوزہ حدود میں فلسطین کا علاقہ بھی شامل تھا۔ مگر عجیب بات یہ ہے، کہ اس خط و کتابت میں فلسطین کا نام تک نہ آیا۔ اس کی وجہ یہ ہے، کہ فلسطین شام کے ماتحت تھا۔ اور اس کا صوبہ شمار ہوتا تھا۔ اس لیے واضح طور پر فلسطین کا نام اور ذکر غلطوگتت میں نہ آسکتا تھا۔ اور نہ ہی اس وقت فلسطین کے متعلق کوئی انقلاب تھا۔ ویسے شریف مکہ کے مطالبات میں فلسطین کا علاقہ بھی شامل تھا۔

میں اس جگہ اس امر کا اظہار کر دوں۔ کہ لارڈ کچنر اور برطانوی وزارت خارجہ کی طرف سے فلسطین کے متعلق مستقبل میں ایک خطرناک پیمانی جو فلسطین میں مستور تھی۔ اور اسکی تاویل اپنے ہی اور تاویل کی جاسکتی تھی، جس کی تفصیل آگے آئے گی۔

الرضن اتحادیوں نے شریف مکہ سے غلط وعدہ کیا۔ کہ تمام عرب ممالک کی ایک آزاد متحدہ سلطنت قائم کی جائیگی۔ جس کا بادشاہ شریف مکہ حسین بن علی ہوگا۔ امدہ جنگ میں برطانیہ اور فرانس کی حمایت کرے گا۔ اور ترکوں سے رشتہ رمدت توڑے گا۔ جنوری ۱۹۱۵ء میں سر میکومین نے حسین بن علی کو مراسلہ بھیجا، کہ اب فوری عمل کا ردول کرنا شروع کر دیں۔ چنانچہ عربوں نے برطانوی افواج کے دوش بدوش ترکوں کے خلاف جنگ میں حصہ لیا۔ بغاوت عرب : عرب ممالک کی زمین ترکوں کے خلاف ہموار ہو چکی تھی۔ تقاب میں ترکوں کے خلاف بغاوت کی اشک موجود تھی۔ شریف مکہ نے فوری ۱۹۱۶ء سے باقاعدہ بغاوت کی تیاری شروع کر رکھی۔ اس نے اپنے بڑے بیٹے فیصل کو شام میں بھیجا۔ اس جگہ اس امر کا بھی اظہار کر دیا جائے، کہ شامی لوگ اقبالیہ کے مقابلہ پر ترکوں کا ساتھ دینے کو ہی تیار تھے۔ مگر مشہور ترکی گورنر جمال پاشا کی سفارتی سیاست نے شامیوں کو ترکی کے خلاف کر دیا۔ جب تک راقم کو شام میں بہت سے زعماء سے ملنے کا اتفاق ہوا ہے۔ اور عرب سیاست کے ارتداد پارٹینہ اور جدیدہ پر گفتگو کا موقع ملا ہے۔ اکثر ان میں جمال پاشا کی سیاست سے نا اگان ہیں۔ بلکہ ان کا یہ کہنا ہے، کہ انگریزوں اور فرانسیمیں نے جمال پاشا کی سیاست سے ناجائز فائدہ اٹھایا اور ان ممالک کو اختیار کے سپرد کر دیا گیا۔ جمال پاشا نے بعض عرب زعماء کو پالیسی پر چڑھا دیا۔ بعض ممالک کے چنانچہ امیر شکیب ارسلان نے یہ حالت اپنی ماہیہ ناز تصنیف "حاضر الحال اسلامی" میں تحریر کر کے ہیں۔ اس جگہ اس امر کا اظہار کیا

لحاظ سے کہ دنیا منور ہے۔ کہ عربوں اور ترکوں کی جنگ دراصل عربوں کے اتحاد پر کاروباری ضرب تھی۔ فریقین کو آپس میں بیٹھ کر تمام حالات پر غور کرنا ضروری تھا۔ مگر برطانوی سازش کا میاب ہو رہی تھی۔

شکیب ارسلان امیر ارسلان نے اپنے متعدد سیاسی مضامین میں اس خیال کا اظہار کیا ہے، کہ فریقین (عرب و ترک) نے اس جنگ میں افسوسناک غلطی کی ہے۔ اور یورپین حکومتوں کی سازش اور خطہ سے ہم لوگ غافل تھے۔ **بغاوت اور تحفیہ مجاہدہ** : عربوں نے فلسطین میں بغاوت شروع کر دی۔ اور ترک اپنے آپ کو عرب ممالک میں اجنبی کی حیثیت میں شمار کرنے لگے۔

باقی دیکھو صفحہ ۳

تجارت میں کامیابی کے اہم گراں

ڈاکٹر محمد امجد علی صاحب آصف زندگی - لاہور

یہ ایک انوکھا حقیقت ہے جس کو ظاہر کرنے کے لیے ہماری پیشانی فرق نہ اہمیت سے ترہو جاتی ہے کہ آج مسلمان زندگی کے ہر شعبہ میں بہت اور ذلیل ہو رہے ہیں۔ ان کی مالیات، اور اقتصادیات تو جس حد تک زبوں ہو چکی ہیں۔ کہ بیان سے باہر ہے مسلمانوں نے تجارت کے ذریعہ سے ہی ترقی کی اور اس کے ذریعہ سے انہوں نے ہر شعبہ کو ترقی دینا شروع کیا اور جو شمالی حاکم کی بلکہ جہاں سے آج ہم کو بھی نہایت فانی کے ساتھ ترقی اور ترقی کے درمیان سے دیکھیں مگر انہوں نے آج خود اس درمیان کو قبول کر کے ہر طرح کی ذلت و رسوائی کا طوق اپنے گلے میں ڈالے ہوئے ہیں۔

تجارت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا نہایت ہی پسندیدہ پیشہ تھا۔ آپ نے ساہا سال تک تجارت کی۔ اور اسے "مفضل الکسب" فرمایا۔

ایک اور حدیث میں آتا ہے کہ جن فتالی نے رزق کے ذمہ داریوں میں سے جو تجارت میں رکھے ہوئے ہیں علاوہ ازیں اسے عبادت اور عبادت بھی فرمایا ہے۔ لیکن انہوں نے آج مسلمان اس زمانہ میں جو مذہبی و فاضل گئے ہیں۔ اور اس کی طرف لگ کر لگے ہیں انہیں سب کے ہوئے ہیں۔ اس مختصر مضمون میں میں اس امر پر روشنی ڈالنے کی کوشش کروں گا کہ کس طرح خلیل سرایہ سے تجارت میں کامیابی حاصل کی جاسکتی ہے۔

سب سے پہلے اس بات کا جائزہ ضروری ہے کہ تجارت میں کامیابی حاصل کرنے کے لیے استقلال کی بہت ضرورت ہے۔ اس کے بغیر اس میدان میں انسان ایک قدم بھی نہیں چل سکتا۔ یعنی اوقات بام عروج پر پہنچنے وقت ذرا ہی بھی کم سمجھتی انسان کو اٹھا کر زمین سے کہیں پھینک دیتا ہے۔ یاد رکھنا چاہیے کہ تجارت کوئی پارسی کا پتھر نہیں۔ کہ ذرا سا لرزہ اور ہلکا ہوا تو ٹکڑے ٹکڑے ہو جاتا ہے۔

اور درودت سے کہی جلی آ رہی ہے۔ اور یہ اسی صورت میں ہی ممکن ہے کہ اسے محنت و محبت اور مستقل مزاجی سے متعلقہ عروج پر پہنچایا جاسکے۔ کہ آج۔ دس پشتوں تک ملانی میں کمی ہوئے یا نقصان پہلے کا مظہر ہی مل جائے۔ وغیرہ میں، جناب سے یہ امر متفق نہیں کہ کئی کمپنیاں ایسی ہیں جن کے بیٹے جو ترقی مرقی حکومتوں کے مجموعی اخراجات سے بھی نہیں زیادہ ہرے ہوئے ہیں۔ یہاں تک کہ ملک کی ترقی ہی نظر آ رہی ہے۔ اس میں آپ کو دو چیزوں کی ایسی

تجارتی ادارے میں لگے جن کی سالانہ آمدنیاں کم از کم ایک دہائیوں کے بیٹے سے بھی زیادہ ہیں۔ اگر آپ ان تجارتی اداروں کی سہولتیں *History Sheet* معلوم کریں گے۔ تو آپ کو عوامی نظریہ آئے گا کہ ان کے قائم کرنے والے بڑے فریڈ ہتھے۔ اور انہوں نے بڑی محنت و صبر و ہمت سے استقلال کے ساتھ اپنی تجارت کو جاری رکھا۔ اور ایک وقت آیا کہ جب کہ ان کے ہاں دو لاکھوں کے انبار لگ گئے۔ ایسی ایک دو تیس بلکہ بیسیوں مثالیں پیش کی جاسکتی ہیں۔ مگر جو کہ یہ ہر سہولتوں کے علم میں ہے اور اسے بیان ان کا تذکرہ موزوں نہیں۔

دوسری بات جس کا ہر تاجر کو ہر وقت خیال رکھنا چاہیے۔ وہ اس کی ساتھ ہے۔ تجارتی دنیا میں یہ مشہور بات ہے کہ جو وہ لاکھ لاکھ نقصان ہو جائے مگر ساتھ نہ جائے۔ اور اصل تجارت میں ساتھ لاکھ لاکھ کی بڑی کامیابیوں کا مقام ہوتا ہے۔ اور مارکیٹ میں اس کی ساتھ قائم ہے۔ سو اسے ہرگز زوال نہیں آسکتا۔ گنتی تاجر میں نے ایسے دیکھے ہیں۔ کہ جن میں ایک ہی بھی نہیں ہوتا۔ مگر سیکڑوں بلکہ ہزاروں کا سودا کر لیتے ہیں۔ اور وہ تم کے جھگڑانے کے معاملہ میں بھی پورے اترتے ہیں۔ بعض اوقات مال جیب ٹھک جاتا اور اس کی نکاسی عین وقت کے اندر نہ ہو۔ تو ایسے تاجر اپنے وعدہ کا پاس رکھنے کے لیے دوسروں سے قرض لے کر رقم کا انتظام کر دیتے ہیں اس طرح تاجر سے مال لیا جاتا ہے۔ اس کے ساتھ اس کے تعلقات بدستور جو خٹکوار رہتے ہیں

بعض اوقات کاروبار میں ایسے موقع بھی آتے ہیں کہ جس شخص سے قرض لیکر مال کی رقم کا بھٹکانا کیا ہوتا ہے۔ اس کو رقم ادا کرنے کا وقت بھی پہنچتا ہے۔ اور مال کی نکاسی ہی لگال نہیں ہوتی ہوتی۔ یہ وقت کسی اچھے تاجر کے واسطے بہت ہی نازک وقت ہوتا ہے۔ اس وقت رقم کی فراہمی نہ کرنا اس کی تجارتی زندگی کے لیے موستے مترادف ہوتا ہے۔ کم فہم اور بہت محبت تاجر ایسے وقت جوڑے جیلے ہائے پناہ گرا پئے۔ دقاہ کو سچا ناپا ہے ہیں۔ لیکن مستقل مزاج اور بلند ہمت تاجر اس وقت بھی جو صلہ نہیں چھوڑتے۔ اور کسی دو مہرے قرض سے قرض لے کر پہلے قرض کو ادا کر دیتے ہیں۔ اور اس طرح اپنی لاکھ کو بچا لیتے ہیں۔ یہ طریقہ اسلام میں جائز ہے اور احمدیہ لٹریچر میں میرے علم میں پہلی بار حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک مضمون کے ذریعہ سے آیا۔ یہ مضمون پچھلے سال افضل میں شائع ہوا ہے۔

تیسرا امر جس کا جائزہ تاجر احباب کے واسطے بہت ہی ضروری ہے۔ یہ ہے کہ بلاوجہ قرض نہ لیا جائے۔ غرضاً یہ دیکھا گیا ہے کہ لوگ بلاوجہ قرض لے لیتے ہیں۔ اور وقت پر صحیح جذبات کے ساتھ اس کی ادائیگی کی کوشش نہیں کرتے۔ اس کے نتائج نہایت ہی خطرناک نکلتے ہیں۔ آپس میں محبت مفقود ہو کر نفرت پیدا ہو جاتی ہے۔ جو کہ پختہ پڑھتے کبھی کبھی دشمنی کی مصیبت بھی اختیار کر لیتی ہے۔ دلوں سے محبت و مہر و خفا ٹھک کر بھیند حسد کیونکہ اور عداوت کے جذبات پیدا ہو جاتے ہیں۔ جو کہ جہنم پر پھرا کر دلوں میں انفس کی اور اپنی پیدا کر دیتے ہیں۔ جن کا لازمی نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ ذہنی سکون کے نہ ہونے سے کاروباری مصروفیات پر بہت برا اثر پڑتا ہے۔ اور تجارت ترقی کی بجائے تنزل کی طرف رخ کر لیتی ہے۔

یہ درمست ہے کہ قرض لینا اور اسے سچا سچا صورت میں خرید کر صحیح ضرورت کے ماتحت لیا جاتا اور انہیں جذبات کے ساتھ لوٹا دیا جائے جن کا ظاہر قرض لینے وقت کیا جاتا ہے۔ قرض لینے وقت ہر انسان کو سوچنا چاہیے کہ کیا کوئی ایسی صورت بھی پیدا ہو سکتی ہے۔ کہ قرض نہ لیا جائے۔ اور کام بھی چل جائے۔ اگر قرض لینے وقت ہر آدمی اس سوچے تو لازماً اگر وہ اس سے بالکل بچتا نہیں ہو سکتا۔ تو یقیناً اس میں کمی ضرور کرے گا۔ اور یہ بھی اس کے واسطے ایک فادائی پہلو ہو گا۔

اسلام نے بلاوجہ قرض قرض لینے کو بہت ہی بڑا فعل گردانا ہے۔ مگر اس سے ہے کہ آج کل مسلمان اس کے آٹ بلاوجہ مجبوری معمولی باتوں کے واسطے عظیم قرض لے لیتے ہیں۔ اور بعض اوقات آپنے حلقہ احباب میں اس کا جہاں جہاں یہ کہہ کر نہایت کرنا چاہتے ہیں۔ کہ مجلسی زندگی میں ان کا بہت بڑا اثر ہے۔ یہ درمست ہے کہ اس حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی قرض لیا مگر اس میں زیادہ قرض و ذمی ضروریات و اسلامی جنگوں و جہادوں کی سبب آئے اور دیگر اسلامی قرضیات کے واسطے ہی ہوتا تھا۔ یہی ذمی ضروریات کے واسطے حضور پروردگار صلی اللہ علیہ وسلم نے قرض لیا ہے۔ اور کم کتب حدیث اور تفسیر پر نظر ڈالیں تو ہمیں ایسی صدائے مثالیں ملیں گی کہ گھر میں تو گھر کے واسطے ایک گھر رہی ہیں۔ اور مسجد میں کھڑے ہوئے حضور پروردگار صلی اللہ علیہ وسلم کو انہوں نے تیار کر دیں، اسلحہ دیں، دیگر تیار یوں کو واسطے تقسیم کر دیں۔ اور یہ جو قوم بعض صحابہ کو رقم کوئی سبیل انتہائی پیش کردہ اور بعض قرضے کی ہوتی تھیں۔ عام مسلمانوں میں آج کل بالکل اس کے اثر ہو رہے۔ آج جہاں مسلمانوں میں چراغ لگا رہا ہے۔ ہر طرف سے بھی ایک مثال ایسی نہیں ملتی

کہ قرض لے کر کسی ذمی ضرورت کو پورا کیا جائے مگر ذمی ضروریات اور سامان تعیش کے واسطے سینکڑوں نہیں بلکہ ہزاروں روپے قرض لینے کے واسطے قرض تیار ہو جاتے ہیں۔ یہاں تک کہ اپنے باپ دادا کی جائیداد کو بھی قرض و گھنٹا پٹے قرض کر دینے نہیں کرتے۔ پھر اس روپیہ سے جس قدر ضروریات اور شیطانی حرکات سر انجام دیا جاتی ہیں۔ وہ انہیں من اشس میں مصاب اور اس کا وقت آتا ہے۔ تو بقیں جھانکنے لگتے ہیں جھپٹے رہتے ہیں۔ مکان پر آنا جاتا تو کہ ہو جاتا ہے۔ اگر گھر میں تو میوہ میوہ سے کھلو اتے ہیں کہ گھر میں نہیں ہیں۔ اس طرح ان مخصوص روجوں کو بھی اپنے سیاہ اعمال سے بلاوجہ تکلیف دہنت کے دوزخ میں دھکیلے ہیں ہزاروں مرتبہ جھوٹ بولتے ہیں۔ ایک جھوٹ بولی کر کے سے چھپانے کے واسطے بیسیوں اور جھوٹ تراشے جاتے ہیں۔ اور اس کا نتیجہ کیا ہو سکتا ہے۔

انہوں میں ذلت، غیروں میں خواری۔ دوسروں میں بے عزتی اور دشمنی میں ہنسائی اور بوجھی معاملہ ختم نہیں ہوتا۔ قرض خوارانہ اسلحہ کار و دار و فہم کھانا ہوتے ہیں تو کھانے کو پہلے ہی نہیں ہوتا۔ عداوت میں پیروی کس طرح کی جائے۔ غرضیکہ ان بھی سخت رسوائی دلاتی ہوتی ہے۔ اور ہر کار ڈگری ہو کر ذمت ترقی کی آتی ہے۔ وہی سہی عورت بھی لٹ جاتی ہے۔ اب پہلے بھی زیادہ ضرورت اور محتاجت نہ ہوتی رہتا ہے۔ لیکن اس وقت کوئی بھی ساتھ نہیں دیتا۔ سچے فیئر نہ جاتے ہیں۔ درمست دشمن بن جاتے ہیں۔ عجز و جھوٹ جاتے کہ سیاہ نتیجہ میں انسان کا اپنا سایہ بھی ساتھ نہیں ہوتا۔ زندگی بے مزہ بلکہ بدمزہ ہو جاتی ہے۔ اور بعض تو یہ

اس زندگی سے قوت ہی ہترے آئے خدا کہہ کر اپنی زندگی کا خاتمہ کر لیتے ہیں۔ یہ مرنے والے جسم کسی ذمہ داری کی پٹی ہاں یا کسی ذمی نکلے میں ڈوبا ہوا نہیں لگے میں جھنڈا لگا ہوا یا کسی تیر لوزار سے کھانا ہوا ملتا ہے۔ بچے تمیم۔ بیوی بیوہ اور عزیز و اقارب و لگا۔ بوٹھے و الدین سینہ کوئی کہتے ہوئے نظر آتے ہیں۔ ان جھانک دہو ان تک سناج کا دن رات مشاہدہ کرتے ہوئے بھی بہت کم ہیں جو کہ سبق حاصل کرتے ہیں۔ بہتر ایشادہ آباد گھرانے اس عداوت بد کردہ سے تباہ و برباد ہو گئے۔ ان وقت معمولی فائدہ ان لٹ کر لے لیتے ہیں اور لقاہ و خاندان جن کے کھانا پٹے دینا نہ شاکہ نہ تھے۔ ایسے شے کا صفحہ ہستی پر اپنا نشان بھی نہیں چھوڑا۔ تقسیم ملک سے پہلے مسلمانوں کی کتنی بڑی برسی جا رہی ہیں۔ انہوں نے عظیم الشان زمینوں میں تباہ ہو کر غیر مسلموں کے متحمل حوات و ذروت کا باعث بنیں۔ (دبائی)

ترقی کی طرف ایک اور قدم

امانت تحریک جدید میں چیک بک اور پاس بک سسٹم کا اجرا

احباب کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ دوستوں کے روپیہ کی مزید حفاظت کے لئے امانت تحریک جدید میں چیک بک اور پاس بک سسٹم جاری کر دیا گیا ہے۔ جو دوسرے اپنا حساب امانت تحریک جدید میں کھلوائیں گے۔ انہیں خوبصورت دیدہ زیب چیک بک جس کے ہر چیک پر نمبر لگا ہوا ہو گا دی جائیگی۔ اور بنکوں کی مانند امانت دار صرف اس چیک کے ذریعے ہی رقم برآمد کر سکیں گے۔ اس کے علاوہ ہر امانت دار کو ایک پاس بک جس پر دفتر وقتاً فوقتاً اندراجات مکمل کرتا رہیگا۔ دی جائیگی۔ صرف پانچ روپے سے آپ اپنا حساب کھلوا سکتے ہیں چیک بک اور پاس بک کیلئے کوئی اجرت وصول نہ کی جائیگی۔ رقوم کی ترسیل کا خرچ بھی صیغہ امانت تحریک جدید اپنے پاس سے ادا کرے گا۔ رقم جس وقت چاہیں واپس لی جاسکتی ہے۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ارشاد فرماتے ہیں :-

”میں تحریک جدید کیلئے جماعت کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اپنا روپیہ وہاں بھی امانت

رکھیں..... یہ فائدہ بخش بھی ہے۔ اور خدمت دین بھی“

آج ہی اپنا حساب امانت تحریک جدید میں کھلو کر عنبر اللہ ماجور ہوں۔

وکیل المال ثانی تحریک جدید

پچیس فی صدی منافع پر بابرکت تجارت

پچیس فی صدی منافع پر بابرکت تجارت کی اشاعت کا یہ انتہا ثواب اور پچیس فی صدی نفع حاصل کرنے کیلئے صرف پچاس روپہ وقف کرے۔ اور اس پچاس روپہ میں ہم سے ایک سو سات قاعدہ لیسرنا القرآن تکمیل منگوائے پچاس روپہ پیش کی آئے بقاعدے بذریعہ ریلوے آپ کے گھر پہنچا دے جائیں گے گاڑی اور ڈاک کا خرچ دفتر کا ہو گا۔ اسٹیشن کا نام ضرور لکھیں اس تجارت سے ساری عمر آپ کو ایک لاکھ چار سو روپہ کا خزانہ ہو گا۔ اگر مسلمان کو اس قاعدہ کی خوبیاں بتلا دی جائیں تو ایک ایک گھر میں کئی قاعدے فروخت ہو سکتے ہیں۔ اور وہ ہمیشہ پھر اسی قاعدہ پر اپنے بچوں کو پڑھایا کر سکتے۔ ہندو پاکستان کے کو نہ کو نہ سے سات سو مسلمان آبادوں اور تجربہ کاروں نے اس قاعدہ کی منظر خوبیوں کی شہادتیں لکھ کر بھیجی ہیں کہ ایسا عجیب و غریب قاعدہ اب تک ایجاد نہیں ہو سکا۔ اس کے ذریعہ چار سال کا بچہ چھ ماہ میں قرآن کریم ختم کر لیتا ہے اب تک یہ قاعدہ پورے لاکھ چھپ چکا ہے اور لکھ لکھ بچے بلکہ لاکھ لاکھ خاندانوں کی نین نین پختیں اس کے ذریعہ قرآن کریم پڑھ چکی ہیں جو قبل قرآن کریم پڑھنے کے چالیس تکمیل قاعدے اس میں درج کر دیئے ہیں۔ دوسرے نقلی قاعدوں میں کاغذ بھی ناقص ہے۔ اور قاعدہ سے بھی کم جس کے باعث بچہ ان کو جلد جلا بھارت دیتا ہے اور نشانی اٹھا لے یہ تکمیل قاعدہ لیسرنا القرآن رحمتہ مقفولہ محمدی ماہرہ دس آنے ہے۔ آپ کو ساتھی سات آنے میں گھر پر پہنچا دیا جائیگا۔ فوراً پچاس روپہ بھیج کر منگائیں۔

نوٹ: پچیس روپہ کے قاعدے منگوانے پر ہر قاعدہ قیمت ہوگی۔ اور ریل گاڑی کا راجہ خریدار ادا کرے گا۔
میں بجز دفتر اصلی قاعدہ لیسرنا القرآن منظور محمدی ربوہ بلکہ خلیفۃ المسیح ضلع

قومی بکیت

چندہ اخبار کی وصولی کے لئے دفتر کا یہ طریق ہے کہ جس ماہ میں جس دوست کی قیمت اخبار ختم ہونی چاہی ہو۔ اس کی اطلاع اخبار کے ذریعہ دیدی جاتی ہے اور لکھ دیا جاتا ہے کہ آپ کی قیمت اخبار ختم ہے۔ بلکہ منی آرڈر قیمت بھجوادیں۔ جن اصحاب کی طرف سے قیمت اخبار بذریعہ منی آرڈر یا دستی طور پر وصول نہیں ہوتی۔ اختتام مبعاد سے دس دن قبل ان کی خدمت میں وی پی کر دیا جاتا ہے۔ اخبار باقاعدہ جاری رکھا جاتا ہے۔ اگر وی پی وصول نہ کیا جائے اور واپس آجائے تو اخبار روک لیا جاتا ہے۔

بعض اوقات وی پی کی رقم ڈاکخانہ سے وصول نہیں ہوتی سخریلار کی طرف سے اطلاع ملنے پر کہ انہوں نے وی پی وصول کر لیا ہے۔ ہم آرنہ کا ٹکٹ لگا کر ڈاکخانہ سے مطالبہ کیا جاتا ہے۔ کہ اس وی پی کی رقم اپنے وصول فرمائی ہے۔ ادا کریں۔ ڈاکخانہ تحقیقات کرتا ہے۔ اس شکایت پر بعض دفعہ کئی کئی مہینے اور بعض دفعہ سال بھی لگ جاتے ہیں۔ مگر رقم ملنے کی نوبت ہی نہیں آتی۔ اس لئے سخریلاران صاحبان کی خدمت میں عرض ہے کہ قیمت اخبار بلکہ منی آرڈر بھجوادیا کریں اور وی پی کا انتظار نہ کیا کریں۔ اس سے وی پی کا خرچ اور دوبارہ فیس دینے کا خرچ۔ خط و کتابت کا وقت بچ جاتا ہے۔ اسکے علاوہ پرچہ رک جلنے کی شکایت ہی نہیں ہو سکتی۔

وی پی پر پانچ آنے آپ کو دینے پڑتے ہیں۔ پھر ڈاکخانہ سے رقم نہ ملنے پر مزید ہم آرنہ خرچ کرنے پڑتے ہیں۔ خط و کتابت کرنی پڑتی ہے اس میں آپ کا نقصان ہے۔ اور پریشانی اسکے علاوہ ہوتی ہے۔ دفتر کے وقت کا نقصان ہوتا ہے۔ قیمت اخبار بذریعہ منی آرڈر ہی بھجوادیا کریں۔
 (نیچر)

ضرورت ہے

تحریر یک جدید۔ ربوہ میں مندرجہ ذیل آسامیوں کیلئے امیدواروں کی ضرورت ہے
 (۱) اسٹنٹ آڈیٹر۔ معیار قابلیت :- میٹرک یا اس کے مساوی تعلیم ہو۔ حسابات کا آڈٹ کرنا جانتا ہو۔ تعمیرات کے اکاؤنٹس کے آڈٹ کا تجربہ رکھنے والوں کو ترجیح دی جائے گی تنخواہ حسب لیاقت۔
 (۲) اکوٹنٹ۔ حسابات کے رجسٹر اور دکھانے رکھنے کے کام سے بخوبی واقف ہو۔ انگریزی میں معمولی خط و کتابت کر سکتا ہو۔ تنخواہ حسب لیاقت۔
 تمام درخواستیں وکیل المال ثانی تحریک جدید۔ ربوہ ضلع جھنگ کے نام ۱۹ مئی ۱۹۵۱ء تک پہنچ جانی چاہئیں۔

درخواست کے ساتھ مقامی امیر پارپیڈ ٹنٹ کی تصدیق آنا ضروری ہے آخری انتخابی بوہ میں ملاقات کے بعد ہو گا۔ ربوہ کے جانبی کا خرچ بذریعہ امیدوار ہو گا نوٹ :- منتخب شدہ امیدواروں کو چھ ماہ کے اندر اندر تحریک جدید کے مقرر کردہ نصاب کے مطابق امتحان پاس کرنا ہو گا۔

وکیل المال ثانی

مولوی محمد علی صاحب کوپینج معتمد سائبراز زوپیہ انعام
 کاڈٹ انے پر
 عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

تذوق اہل محل ضائع ہو جاتے ہو یا بچے فوت ہو جاتے ہوں۔ فی شیشی ۲/۸ روپے تکمیل کو ۲۵ روپے دو خانہ نور الدین جو دھامل بلڈنگ لاہور

مسئلہ فلسطین کا پس منظر (فقیر صفحہ ۴)

شہروں اور دیہات میں ترک حکومت اور حکام کا ظلم و ستم بیدار ہو گیا۔

برطانوی گورنمنٹ کو مال کی ضرورت تھی جہاں زمین کی اپیل کی گئی۔ یہودی قوم برطانیہ کے ساتھ تھی۔ برطانیہ اور فرانس کے جنگوں میں اس کا کافی سرمایہ موجود تھا۔ یہودیوں کے ایڈیٹر نے اس ضمن میں اور دوسرے زعمائے کوشش کر کے برطانوی گورنمنٹ کے لئے جھکی ٹھنڈ دینے پر یہودیوں کو آمادہ کیا۔ یہودیوں نے اس وقت کو غنیمت جانا اور مختلف برطانوی سیاست دانوں نے فلسطین میں "یہودی وطن" کے متعلق گفتگو شروع کر دی اور سابقہ ہی ایسے جن میں پورٹگال اور شریک ہو گیا۔

برطانوی حکومت یہودیوں کی مال برداری پر غور کرتی جلدی فلسطین میں یہودی وطن کی تجویز کا اعلان کرنا عام سیاست کے خلاف سمجھتی تھی اس لئے اس میں تو اکتفا ہو گیا مگر ایک خفیہ معاہدہ "سائیکس پیکو" برطانیہ اور فرانس کے درمیان ہو گیا۔ فرانس کی لچکی ہوئی نظریوں لبنان و فرانس کے خوبصورت ملک پر ایک عمر سے تھیں۔ لبنان کا پہاڑی علاقہ آب و ہوا اور مناظر جمیل کی وجہ سے خاص جذبیت رکھتا ہے اور ویسے بھی فرانس کو ہمدردی کی بندوگاہ کی اپنی تجارتی اعزاز کے لئے ضرورت تھی برطانیہ کی طرف سے اس معاہدہ پر سرمایہ کیسے دیکھا گئے۔ اور فرانس کی طرف سے "جارج پیکو" نے معاہدہ کی رو سے لبنان و شام فرانس کے حصہ میں عراق و فلسطین انگریزوں کے حصہ میں دیدیا گیا۔

یہودی لیڈر سٹرو اور ہاؤس نے ۱۹۱۵ء سے ۱۹۱۷ء تک کی دفعہ پیرس اور دورم کا سفر کیا اور اس نے فرانس برطانیہ اور اٹلی کی حکومتوں سے یہودیوں کے لئے فلسطین میں وطن بنانے کے لئے رعنائی حاصل کر لی۔

عرب مالک میں جنگ تو ہو رہی تھی۔ نژادوں کی اس جنگ میں کیا حالت تھی اور عربوں کا کیا رویہ تھا۔ اس کے متعلق مشہور و جرم کی نظر "Seemann van Sanders" جو ترک انواج کے ساتھ ڈل ایسٹ میں انگریزوں کے خلاف جنگ کرتا رہا۔ وہ اپنے خیالات کا اظہار کرتا ہے کہ جب برطانوی انواج فلسطین میں داخل ہوئے تو ان کے لئے مقامی باشندوں کی طرف سے ہمدردی آسانیاں تھیں اور ان کو کو ایک ہی وقت میں انگریزوں اور عربوں سے

یہودی لیڈر سٹرو اور ہاؤس نے ۱۹۱۵ء سے ۱۹۱۷ء تک کی دفعہ پیرس اور دورم کا سفر کیا اور اس نے فرانس برطانیہ اور اٹلی کی حکومتوں سے یہودیوں کے لئے فلسطین میں وطن بنانے کے لئے رعنائی حاصل کر لی۔

عرب مالک میں جنگ تو ہو رہی تھی۔ نژادوں کی اس جنگ میں کیا حالت تھی اور عربوں کا کیا رویہ تھا۔ اس کے متعلق مشہور و جرم کی نظر "Seemann van Sanders" جو ترک انواج کے ساتھ ڈل ایسٹ میں انگریزوں کے خلاف جنگ کرتا رہا۔ وہ اپنے خیالات کا اظہار کرتا ہے کہ جب برطانوی انواج فلسطین میں داخل ہوئے تو ان کے لئے مقامی باشندوں کی طرف سے ہمدردی آسانیاں تھیں اور ان کو کو ایک ہی وقت میں انگریزوں اور عربوں سے

یہودی لیڈر سٹرو اور ہاؤس نے ۱۹۱۵ء سے ۱۹۱۷ء تک کی دفعہ پیرس اور دورم کا سفر کیا اور اس نے فرانس برطانیہ اور اٹلی کی حکومتوں سے یہودیوں کے لئے فلسطین میں وطن بنانے کے لئے رعنائی حاصل کر لی۔

عرب مالک میں جنگ تو ہو رہی تھی۔ نژادوں کی اس جنگ میں کیا حالت تھی اور عربوں کا کیا رویہ تھا۔ اس کے متعلق مشہور و جرم کی نظر "Seemann van Sanders" جو ترک انواج کے ساتھ ڈل ایسٹ میں انگریزوں کے خلاف جنگ کرتا رہا۔ وہ اپنے خیالات کا اظہار کرتا ہے کہ جب برطانوی انواج فلسطین میں داخل ہوئے تو ان کے لئے مقامی باشندوں کی طرف سے ہمدردی آسانیاں تھیں اور ان کو کو ایک ہی وقت میں انگریزوں اور عربوں سے

چین کو اسلحہ بھیجنے پر پابندی کے سوال کو روس کا مقاطعہ

فاشنگ مین میں روسی صدر نے آج اس امر کا اعلان کر دیا ہے کہ کوئی نرسٹ چین کو اسلحہ نہیں دیا جائے گا۔ پابندیوں کو لگنے کی تجویز پر تو ہم متحدہ کے سخت مضامین کا مکمل مقاطعہ کر کے گاتھج جب کمیٹی نے اس پر سخت مشورہ کیا۔ تو سٹریٹجک ملکہ سے بات پر اصرار نہیں کیا۔ کمیٹی کو کمیونٹیز چین پر پابندیوں کو لگانے کا کوئی اختیار نہیں ہے۔ یہ سٹریٹجک ملکہ اور پالیٹیکل کمیٹی کو بھی اس امر کا کوئی اختیار نہیں ہے۔

تو ہم متحدہ کے مطابق اس قسم کی کوئی پابندی صادر کر کے۔ یہ اپنے اعلان کیا کہ امریکہ کا حکمران طبقہ نہایت شرمناک قرار دے اور اسے ذریعہ اس امر کو پیش میں مصروف ہے۔ چین کی عوامی حکومت پر اس قسم کی پابندیوں کو ہم متحدہ کے ذریعہ لگانے سے پہلے اس امر کا اصرار بھی امریکہ پر لگایا۔ کہ وہ کوئی ریاست پر امن سمجھوتہ نہ کرے اور اسے سمجھوتہ کرنا چاہتا ہے۔ اور کوئی ریاستیں جنگ کو تیز کرنا چاہتا ہے۔ اس قسم کی قرارداد سے صاف ظاہر ہے کہ امریکہ جنگ کو جاری رکھنے اور اس میں توسیع کرنے کے نفع کار تک پہنچنا چاہتا ہے۔

دفتہ وزارت خارجہ ۱۲ نومبر ۱۹۴۲ء کو پیارے لارڈ مجھے بادشاہ سلامت کی حکومت سے یہودی صیہونی اتحاد پر (ریکیٹ کو بھجوانی کئی نکلیں اور منظور کوئی کئی نکلیں) کے ساتھ ہمدردی کا مذہب دین و اعلان آپ کو بھجواتا ہے جو کے بہت خوش محسوس ہو رہی ہے۔

امریکہ فوجی قوت میں کمی نہیں کرے گی

واشنگٹن ۱۹ مئی۔ صدر روز میں نے آج پریس کانفرنس میں فرانس کے مطالبہ پر کہہ دیا کہ امریکہ اپنی فوجی قوت میں کمی نہیں کرے گی۔ اس سے قبل فرانسیسیوں نے امریکہ سے اس قسم کی درخواست کی تھی۔

امریکہ فوجی قوت میں کمی نہیں کرے گی۔ اس سے قبل فرانسیسیوں نے امریکہ سے اس قسم کی درخواست کی تھی۔

اجناس خوردنی میں ملاوٹ کو نوالوں کی ذمہ داری

لاہور ۱۹ مئی۔ سٹریٹس۔ ایس جعفری ڈپٹی کمشنر لاہور نے ایک بیان میں نوام سے اپیل کی ہے کہ اگر انہیں کسی ایسے دوکاندار کا علم ہو جو اشیاء خوردنی میں ملاوٹ کرتا ہے۔ تو وہ اس کی اطلاع دہانے کے تہ کے ارسال کریں۔ تاکہ ایسے لوگوں کی گوشمالی کی جاسکے جو اشیاء خوردنی میں ملاوٹ کرتے ہیں۔ آپ نے فرمایا کہ لیکری منڈی پر چھاپے کے بعد لوگوں کی طرف سے غلطیوں کا پورا پورا ہے جن میں انہیں مبارکبادی مل رہی ہے جس سے صاف ظاہر ہے۔ کہ عوام حکومت کے اس اقدام پر خوش ہیں۔ اور ہر قسم کی امداد کے لئے آمادہ ہیں۔ آپ نے تمام شہریوں کو اپیل کی ہے کہ وہ اس کام میں ان کا ہاتھ بٹائیں۔